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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СПРИЯННЯ ДОСТУПУ ДО ФІНАНСУВАННЯ 

ГОСПОДАРСЬКОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ В ІННОВАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

 
Внукова Наталія Миколаївна 

завідувач кафедри управління фінансовими послугами  

Харківського національного економічного  

університету імені Семена Кузнеця,  

доктор економічних наук, професор   

 
Актуальність.  Забезпечення  сприяння доступу до фінансування 

підприємств на інноваційну діяльність та створення придатних умов для 

розвитку підприємництва є стратегічним завдання в умовах стійкої 

економічної кризи в Україні та зростання рівня світової конкуренції. Такої 

думки дотримуються й інші науковці [8]. 

Виклад основного тексту. Досвід передових країн світу доводить  

пріоритетність запровадження національних програм розвою підприємництва, 

спрямованих як на стимулювання прямого фінансуванням самостійних бізнес-

проектів та створенням зручних умов для залучення різноманітних інвестицій, 

кредитів та інших форм фінансування. Вирішення проблеми вибору  дієвих  

форм та методів сприяння доступу до інноваційного підприємництва є одним 

із завдань державного рівня.  

Фінансове забезпечення розвою інноваційного підприємства є 

вигідною передумовою початку його діяльності. Державна увага має 

приділятися саме старт-апам для залучення фізичних осіб для реалізації їхніх 

ідей та підприємницьких здібностей.  

 Поряд з великим і середнім підприємництвом саме мале інноваційне 

підприємництво виділяється такими перевагами, як більша спроможність 

пристосовуватися до перемін у структурі споживання, мобільністю, 

потенційно меншими затратами [4]. 

Незважаючи на те, що в Україні більше мільйона інноваційних 

підприємств, але їх доступ до фінансування є обмеженим, враховуючи 

високий  рівень процентних ставок банківських кредитів відповідно до 

встановленого НБУ рівня ставки рефінансування [6]. Розміри малих і середніх 

підприємств в Україні – це відповідно ті, де працюють до 50 та 250 осіб, але в 

інших країнах встановлення  статусу малого відзначається значно більшою 

кількістю працюючих, що теж необхідно врахувати при змінах при визначенні 

доступу до фінансування, тому що  в Україні загальний експорт малого 

підприємництва в структурі ВВП складає  лише 16% [7]. Такий низький 

показник свідчить про суттєві резерви розвитку інноваційного 

підприємництва.  

За даними опитування,  проведеного МФК [5], на думку 36% 

підприємців, одним з головних  гальм щодо активізації та розвитку діяльності 
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малого та середнього бізнесу  є складність отримання кредиту. Навіть 

африканські країни мають суттєво вищу легкість отримання кредитів на 

розвиток підприємництва (друге  місце в рейтингу Doing Business)  [7]. 

За світовим досвідом найбільш поширеними є такі першорядні 

джерела фінансування інноваційного підприємництва: самофінансування, 

надання фінансових послуг, державні фінанси, ресурси міжнародних фондів, 

приватні інвестиції  та ін..  

  За даними статистики [1] власні кошти поки залишаються основним 

джерелом фінансування малого підприємництва, що не сприяє його розвитку 

[3]. І саме цьому вплив на зміни у фінансуванні інноваційного 

підприємництва повинна відіграти держава.  

Аналіз динаміки кредитної діяльності банків України за 2014-2016 

роки [6] показав, що загальне кредитування зменшилось не тільки в 

еквіваленті іноземної валюти, але й у національній валюті. Також  частка 

прострочених кредитних зобов’язань зросла більше, ніж у 2 рази. Такі 

негативні тенденції потребують змін у державній політиці щодо підтримки 

банківського сектору,  який є також суб’єктом господарювання.  

Між тим, слід врахувати, що основною відмінністю банківського 

кредитування інноваційних підприємств є підвищений ступінь ризику, який 

обумовлений  обмеженістю власних коштів підприємств (які до того ж є 

основним джерелом фінансування); неякісною  інформацією для оцінки 

фінансового стану позичальника. 

Ініціативна діяльність з реформування державної політики 

регулювання інноваційного підприємництва є характерною,  позитивним 

наслідком чого стали поліпшення дозвільних процедур і реєстрації (зокрема, 

електронної) речових прав на майно, полегшення процедур відкриття та 

закриття бізнесу, реформування сфери надання адміністративних послуг, 

звуження прямого адміністративного державного контролю за діяльністю 

суб’єктів господарювання та зм'якшення податкового навантаження, розвиток 

інфраструктури для надання суб’єктам підприємництва інформаційного, 

консалтингового, фінансового, матеріально-технічного, науково-

технологічного,  маркетингового та  кадрового сприяння  [10], що зазначено у 

Стратегії розвитку малого та середнього бізнесу в Україні до 2020 року [9]. 

Серед загальних цілей у стратегії поставлено рівень у 20% щодо 

зростання частки інноваційних підприємств, серед спеціальних цілей 

встановлено рівень у майже 8% щодо тих підприємств, які впроваджують 

інноваційні продукти. Для запровадження основних завдань стратегії Україна 

приєднується до міжнародних програм щодо фінансування бізнесу, 

наприклад,  COSME. Між тим, наприклад, використання коштів німецьких 

банків, запропонованих через Німецько-Український фонд  під високий 

процент,  не є сприятливим для розвитку інноваційного бізнесу. 

Фінансово-кредитна політика має бути спрямована на стимулювання 

розвитку інноваційного підприємництва [2]. Фінансова підтримка сприятиме 
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підвищенню кумулятивного доступу до фінансових ресурсів, зокрема, для 

забезпечення фінансової самостійності суб’єктів господарювання як на 

національному, так і  світовому ринку. 

Для забезпечення доступу до фінансування у інноваційному 

суспільстві потрібно удосконалення кредитної політики всіх видів фінансових 

установ, в т.ч. з державною формою власності,  чергове вдосконалення 

безумовної фінансової підтримки з боку держави через бюджетні та інші 

програми. 

Отже, як висновок: існує необхідність розроблення та реалізації дієвої 

державної  політики посилення доступу до фінансово-кредитних ресурсів для 

інноваційного підприємництва. 
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